

HOJA DEL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

AÑO IV.—Número 229.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 16 DE NOVIEMBRE DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

Medio millón de toneladas ha costado el desembarco en Africa

NUEVOS GERENTES EN LA POLITICA ESPAÑOLA

El mayor problema, el más fundamental, el de más difícil solución, lo mismo nos situemos en España que en otra nación cualquiera, es el de la falta o escasez de dirigentes. Porque hemos heredado siglos de desorientación absoluta en todas las materias.

Los nuevos Estados, conscientes de la importancia de este problema, le dedican su más delicada atención. Porque estas naciones que se han dado en llamar jóvenes, persiguen acertadamente la tendencia a perpetuarse para lo cual, tienen que buscar sucesión, mejor formada aún que los fundadores.

El hombre tiende a especializarse. La división del trabajo, se impone tanto como la de los estudios. Pero para que estos especialistas no naufragen en cuestiones, a veces de poca monta, se necesita que posean conocimientos generales de los más fundamentales problemas.

No hace muchos años, uno de los hombres más cultos y capacitados en determinada disciplina, preguntaba a un propagandista católico: ¿Qué es "ese" de caja rural? —Una cooperativa de crédito... —No siga Vd. insistía el hombre culto (¡sinó sé lo que es una cooperativa de crédito! Y como no lo sabía, ni tuvo interés en aprenderlo, se perdieron cien ocasiones de derramar los inagotables recursos de las ciencias de previsión social, que estaban pidiendo a gritos, "el hombre" que faltaba, por tener el que existía, una visión parcial, por no conocer los problemas, fundamentales de la comarca en que vivía.

Y ya hemos tocado un punto que no es para desdeñar en estos asuntos. Suele con frecuencia generalizarse demasiado en los estudios. En Galicia hay estudios elementales, en los que se habla más de lo debido, del olivo, —por ejemplo— y se dedica la décima parte de esos estudios, a la ganadería. O se declama contra el latifundio, en una región minifundista. Es como si pretendiésemos conocer en sus menores detalles el rito mozarabe, y en cambio se desconociese lo más elemental del romano. En muchos centros de enseñanza se estudiaba prolijamente la mitad del programa; a la ligera, el resto. Las últimas lecciones nadie las conocía. Y se formaron legiones de estudiantes que no sabían palabra, de la guerra de Cuba o de la de Filipinas, ni la independencia de las naciones de América.

Y no se nos arguya con un humo. Aunque esa era la España pobre y exhausta, había que conocerla "integralmente". Para buscar el tránsito de la Beltrancia a la de Isabel la Católica...

Un programa en que se estudien las ciencias políticas hoy alquitaradas. Con más Economía que Política, y más Sociología que Economía. Y mucha Religión y mucha Moral. Pero no "para que no digan", sino "para que aprendan".

Applaudimos sincera y noblemente la idea. Será lo más señalado, lo más fecundo, lo más patriótico. Porque, si como presumimos, se hace integralmente, objetivamente, ponderadamente, los resultados serán generosos, y la Patria ha de saber agradecerlo.

La costa mediterránea francesa bajo la protección del Eje

BERLIN, 15.—Se informa de fuente competente que todos los puntos de importancia estratégica en la costa mediterránea de Francia se encuentran bajo la protección de las armas alemanas e italianas. Se añade que el paso a través de la Francia no ocupada se efectúa sin incidentes y con la mayor rapidez, tal y como se había previsto. La vida comercial prosigue en todas partes su curso normal.—(EFE).

BENGASI ATACADO por la aviación aliada

EL CAIRO, 15.—Se anuncia oficialmente del Cuartel General aliado del Oriente Medio que las fuerzas británicas persiguieron ayer a las del Eje hasta Timi. Los bombarderos atacaron Bengasi durante la noche y la jornada del 14 de noviembre. Los cazas británicos atacaron a las columnas enemigas que se retiraban hacia el Oeste de Gazala. Añade el Comunicado que siete aparatos del Eje que volaban en dirección Norte fueron

PARACAIDISTAS yanquis y alemanes luchan en los aerodromos de Túnez

Por F. V.

Cada vez se dibuja con mayor claridad, circunscribiéndose a la región tunecina, lo que muy en breve ha de ser propiamente el segundo frente que los aliados han querido establecer ante Europa. Norteamericanos e ingleses, por una parte, y alemanes e italianos, por la otra, dirigiéndose hacia tierras de Túnez, han establecido una carrera de velocidad de cuyo resultado dependerá la situación estratégica futura.

Hasta hace unos días las agencias inglesas insistían en que tropas alemanas, transportadas en aviones, estaban desembarcando en los aeródromos de Túnez. La noticia no fué confirmada ni negada por las agencias oficiales ni oficiosas del Eje; pero anteayer se dió por primera vez en un comunicado italiano la referencia geográfica de Túnez entre los objetivos cuya ocupación se habían propuesto las potencias del Eje como consecuencia del desembarco anglonorteamericano en territorios franceses.

Sin embargo, la noticia más concreta viene de las agencias inglesas, y se dió a la publicidad ayer: El transporte de fuerzas del Eje a Túnez se realiza por avión para las unidades alemanas y por vía marítima para las italianas. La flota italiana protege estos transportes con base intermedia en la isla Pantelaria (a mitad de camino entre Túnez y Sicilia). Aviones británicos y norteamericanos, con bases en Argelia, han intentado obstaculizar estos transportes y algunos aviones de los que hacían el recorrido desde Italia a los aeropuertos tunecinos fueron derribados.

Se dice que tres divisiones de tanques alemanes han llegado a territorio tunecino. Muchas parecen para haberse realizado el transporte en sólo tres o cuatro días. Pero en todo caso, puede afirmarse que los aviones alemanes pueden transportar tanques de hasta doce toneladas de peso, y que la proximidad de las costas de Sicilia puede permitir rápidos transportes, incluso por vía marítima.

Lo que sí parece un hecho, es que cierto número de aeródromos—quizás todos los de dicha región tunecina—se encuentran en poder de las tropas del Eje. Primeras oleadas de paracaídas se encargaron de adueñarse de los campos de aterrizaje para abrir camino al grueso de las tropas transportadas.

Y desde anteayer, también los norteamericanos han comenzado a lanzar paracaídas con intención quizá de disputar algunos aeródromos a los alemanes para prepararse también sus bases de operaciones. Por primera vez en la historia de la guerra, van a tener lugar luchas de unidades paracaídas adversarias por la posesión de puntos concretos del suelo. Hasta ahora se trataba solamente de ocupación y lucha contra tropas terrestres. Desde ahora son las aviones las que luchan entre sí llevando por delante su infantería del aire respectiva. He aquí una nueva modalidad introducida en la guerra moderna por el progreso del arma aérea.

VICTORIA DEL DEPORTIVO EN VIGO

INFORMACION EN 2ª PLANA

Los aliados han perdido, hundidos o averiados, ochenta y nueve buques

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.—Comunicado especial: "En las operaciones comunes de las aviaciones y de las marinas de Alemania e Italia en la lucha contra el convoy enemigo en la costa de Africa del Norte, en el Mediterráneo occidental, han sido obtenidos los resultados siguientes: Han sido destruidos o averiados ochenta y nueve buques, total que se descomponen en la siguiente forma: 14 mercantes y transportes de bastante tonelaje, con un desplazamiento total de 102.000 toneladas, fueron hundidos; un gran petrolero, de unas 10.000 toneladas, fué torpedeado y estaba hundiéndose cuando fué visto por última vez; 7 mercantes y grandes transportes, que representan en total 71.000 toneladas, han sido averiados tan gravemente que puede descontarse desde luego su pérdida.

Así, ha sido destruido un total de buques de carga, petrolero y transportes enemigos, de los mejores, que alcanza 183.000 toneladas. de este número, la pérdida de 76.000 toneladas, que corresponden a ocho navios, fué ya registrada por el comunicado especial del día 14 de noviembre. Han sido averiados otros 35 buques de carga y transportes, con un desplazamiento total de 234.000 toneladas, y parte de ellos tan gravemente que lo verosímil es que en bastante tiempo no puedan ser utilizados. Los demás resultados obtenidos son: un buque de línea averiado; tres portaaviones averiados, uno de ellos tan de consideración que seguramente habrá de pasar bastante tiempo antes de que pueda reanudar servicio; tres cruceros hundidos, catorce cruceros y grandes destructores averiados; cinco destructores y buques de escolta hundidos y siete destructores y buques de escolta averiados". (EFE).

La aviación del Eje hundió en el Mediterráneo varios barcos de guerra y transportes

Son incendiados varios bimotores en un aeródromo de Africa

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la jornada de ayer las tropas alemanas y rumanas rechazaron en la región del Cáucaso violentos ataques enemigos.

Fueron también rechazados contraataques enemigos en la región de Stalingrado. Las fuerzas armadas, aéreas apoyaron con eficacia los combates atacando las posiciones de artillería y los campos de aviación de los Soviets al Este del Volga.

Posiciones de campaña y concentraciones enemigas fueron atacadas en picado y en vuelos rasantes, en el Don Inferior.

En el resto del frente, elementos de choque destruyeron refugios fortificados y puestos de combate enemigos, haciendo prisioneros y capturando botín.

Los ataques, navales y locales de los Soviets en la región del lago Ilmen y del Volchov se estrellaron contra la defensa alemana. Estaciones ferroviarias y trenes enemigos fueron severamente alcanzados, día y noche, por las escuadrillas de combate y de bombardero, en picado.

En Cirenaica, las tropas germano-italianas han opuesto tenaz resistencia a la presión enemiga, que continúa. Prosiguieron desplazándose hacia el Oeste, después de duros combates en los que les fueron infligidas grandes pérdidas a las fuerzas enemigas.

En la lucha contra las fuerzas de desembarco anglonorteamericanas, en Africa del Norte, los submarinos alemanes hundieron al transporte "Warwick Castle" de 20.107 toneladas así como un transporte de 6.000 toneladas. Además cuatro grandes transportes fueron alcanzados por los torpedos.

En la región de Bugia, un campo de aviación así como el puerto, fueron atacados con eficacia y dos grandes transportes totalmente cargados, resultando averiados por la acción de las bombas, ante Bugia. Un submarino enemigo fué destruido por las bombas.

Aviones de caza y de destrucción alemanes han derribado ante la costa tunecina tres aviones enemigos".—(EFE).

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 15.—El Fuhrer ha dirigido al general de brigada Ramcke, que, en unión de las fuerzas de su mando, es ha distinguido muy particularmente en la actual lucha del Norte de Africa, un telegrama en el que le comunicamos la concesión de la Palma de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro. El general Ramcke es el 145 militar alemán objeto de dicha distinción.—(EFE).

UN SUBMARINO HUNDIDO

BERLIN, 15.—Bombarderos alemanes en reconocimiento armado bombardearon ayer a un submarino en el Mediterráneo, destruyéndole.—(EFE).

COMUNICADO ITALIANO

ROMA, 15.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"El avance de las fuerzas británicas en Cirenaica continúa siendo tenazmente obstaculizado por las tropas italo-alemanas que sostuvieron duros combates con el enemigo repetidas veces.

La actividad de la aviación en el cielo mediterráneo y en Africa del Norte francesa fué intensa. Nueve aviones fueron derribados por los cazas del Eje y otro alcanzado por la DCA en la isla Pantelaria, se incendió y cayó al mar.

En el curso de una eficaz acción contra un aeródromo del Norte de Africa efectuado desde escasa altura, los aviones italianos, ametrallaron e incendiaron numerosos bimotres enemigos que acababan de aterrizar. Continuaron los ataques aeronavales contra las unidades anglonorteamericanas en aguas de Argel.

Al amanecer de hoy uno de nuestros submarinos mandado por el teniente de navío, Rino Erier, alcanzó con dos torpedos en la rada de Bugia, a un crucero británico, tipo Leander, de 7.200 toneladas.

(Continúa en tercera plana)

EL DEPORTIVO VENCIO EN BALAIOS AL CELTA POR UNO A CERO

Guimeráns, a pesar de estar lesionado, marcó el tanto de la victoria.—El Celta tiró un penalty fuera

El Valencia empató en Sevilla frente al Betis.—En los demás encuentros venció el propietario del terreno. Fué suspendido el Castellón-Zaragoza, por la lluvia

(Crónica especial para LA HOJA DEL LUNES)

VIGO, 15.—El público de Vigo está desconocido. No se oyó un grito de "¡Hala, Celta!" La reserva que había desde el comienzo del partido se tornó en certidumbre de derrota cuando a los dieciocho minutos del segundo tiempo, Guimeráns marcó el gol que había de resultar de la victoria. Poco después, el penalty hecho por Reboredo al parar, en magnífica estrada, un tanto seguro, puso nerviosos a los aficionados coruñeses; pero Deva, lento y torpe toda la tarde, desobedeció de tal manera el tanto, que la pelota le salió fuera. Durante los quince últimos minutos, el Deportivo, a la defensiva, demostró lo bien que sabe evitar los goles, por contar con una línea media y un trío defensivo formidables. En las postrimerías del partido, el Celta lanzaba corner tras corner, pero el marcador permaneció estático, aun cuando los viqueños se volcaban ante el marco coruñés.

La tarde de aplégró el magnífico estadio de Balaidos, y el público, pese a que pagaban los socios, no dejó un lugar vacío. ¡Lástima de estadio coruñés! Sabió primero el Deportivo, que fué recibido con una ovación. Al hacerlo el Celta se centuplicaron los aplausos y sonó algún pito, quizás por el ocho a cero de Barcelona. Escogió el Deportivo contra el sol, y salió el Celta. El once coruñés jugó un primer tiempo formidable, dando la sensación de que iba a ganar el partido. Así y todo, el Celta tiró un par de tiros a ras del suelo y colocados que Acuña paró de "modo internacional". A los dieciocho minutos, Guimeráns recibió una patada en una rodilla, que le inutilizó como interior teniendo que hermutar su puesto con Cuca. Desde este momento y hasta el final Guimeráns jugó de extremo y Cuca de interior izquierdo. Al final del primer tiempo parecía seguro que los viqueños no podían ganar, pese a todos los esfuerzos.

El segundo tiempo comenzó con dominio del Deportivo. A los diecisiete minutos, Paquirri se hace con el balón, se corre a extremo izquierdo y centra; recoge Valle, quien coloca la pelota a los pies de Guimeráns, que fusila el tanto. Ovación estruendosa y muchos pañuelos blancos. Más tarde, Chao tiene otro tanto fusilado, que sacó Varela de la misma línea de gol.

El Deportivo jugó muy bien; con ciencia, entusiasmo y codicia. El debutante Valle, es muy buen interior. El domingo los aficionados coruñeses deben acoger a los jugadores deportivistas, que con una ovación estruendosa, ¡Bien se lo merecen! Hasta ahora, el Deportivo no ha perdido ningún partido fuera de casa, y si pierde en Riazor, el público sabrá por qué.—X.

Información de Alfíl

VIGO, 15.—Celta, 0; Deportivo, de La Coruña, 1 (Guimeráns).
Alineaciones. — Deportivo, de La Coruña: Acuña; Pedrito, Portugés; Molaza; Bienzobas, Reboredo; Guimeráns, Valle, Paquirri, Cuca, Chao.
Celta: Bermúdez; Deva, Varela; Trujillo, Fuentes, Sabina; Venancio, Mundo, Del Pino, Yayo, Victoriero.
El encuentro fué arbitrado por el señor Cruella, y jugado en una tarde de mucho calor y ante un público numerosísimo, que llenaba por completo el campo.
El partido fué pésimo en todos los sentidos. Si el Celta estuvo mal, el Deportivo le fué a la zaga. Comenzó con unos momentos muy prometedores de los locales, que dominaron insistentemente y forzaron un saque de esquina, cedido por Acuña en una espectacular intervención a tiro de Del Pino. Pronto se endureció el juego, y degeneró en un fútbol anodino y monótono, con más peligros para la meta de Bermúdez que para la de Acuña. La falta de remate fué la característica más acusada de las dos delanteras, y por esto se llegó al descanso sin emoción, y con empate a cero.
La segunda parte no fué mejor. El Deportivo salió con grandes bríos, pero la réplica del Celta fué inmediata, y la delantera del Deportivo se esfumó casi por completo, ante una línea defensiva de respeto, como era la que presentaba el Celta, quedando los locales en dominadores hasta el final.
En una de las muchas escapadas del Deportivo, y a los veinte minutos de esta segunda parte, Paquirri y Chao permutan sus puestos en un rápido avance, y el primero centra la pelota. En pleno lío ante la portería del Celta, surge Guimeráns, que cruza el balón a las mallas, consiguiendo así el único tanto de la tarde, que había de ser el de la victoria deportivista.
El Celta estuvo en varias ocasiones a punto de marcar, pero el Deportivo organizó bien la defensa, y en perfecta compensación con Acuña, evitó que se modificara el tanteo. El Celta pudo empatar en un "penalty", cuando Mundo disparó un chut a portero batido y la pelota fué desviada con la mano por Reboredo cuando iba a entrar en la meta. Pero Deva ejecutó la falta tirando fuera el balón. La labor de contención del Deportivo se agudizó en los últimos quince minutos, y el Celta, a pesar de su dominio, no consiguió marcar.
En el Celta, el mejor fué Fuentes. Los demás, en completa crisis de juego. En el Deportivo libraron un buen partido Bienzobas y Pedrito.
El arbitraje de Cruella, a tono con el partido. Cometi6 grandes errores en el transcurso del juego.
Se ejecutaron seis corners contra el Deportivo, de La Coruña, y cuatro contra el Celta.—(ALFIL).

Médico Núñez Cordero
Medicina general Piel Venéreo Sífilis
Neurastenia y proplas de la mujer
Electricidad médica
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES 117 SEGUNDO

CARTELETA

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
La interesantísima producción

Diez días en París
(En español)
El original caso del hombre que olvidó los mejores diez días de su vida

LA SOLANA
HOY, LUNES

Sorprendente actuación del notable profesor **CABALLERO X**
Prestidigitación, Cartomancia, Ilusión, Evasión y Ciencias Ocultas

Actuaciones: 8 tarde y 10 1/2 noche
En la sesión de la noche, extraordinarios experimentos.

RESERVE SU MESA

KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
ULTIMO DIA de la divertidísima comedia **COLUMBIA**

SIEMPRE HAY UNA MUJER

(EN ESPAÑOL)
Joan Blondell — Melvyn Douglas
Mary Astor

El partido fué suspendido por la lluvia. El partido Castellón-Zaragoza suspendido por la lluvia. CASTELLON, 15.— El partido de Liga que se iba a celebrar esta tarde entre el Zaragoza y el Castellón, ha sido suspendido, porque después de dos días de lluvia, el campo estaba completamente inundado. El encuentro se celebrará el próximo martes.—(ALFIL).

El partido Castellón-Zaragoza suspendido por la lluvia. CASTELLON, 15.— El partido de Liga que se iba a celebrar esta tarde entre el Zaragoza y el Castellón, ha sido suspendido, porque después de dos días de lluvia, el campo estaba completamente inundado. El encuentro se celebrará el próximo martes.—(ALFIL).

CONAC ROSON
El partido Castellón-Zaragoza suspendido por la lluvia. CASTELLON, 15.— El partido de Liga que se iba a celebrar esta tarde entre el Zaragoza y el Castellón, ha sido suspendido, porque después de dos días de lluvia, el campo estaba completamente inundado. El encuentro se celebrará el próximo martes.—(ALFIL).

CONAC ROSON
El partido Castellón-Zaragoza suspendido por la lluvia. CASTELLON, 15.— El partido de Liga que se iba a celebrar esta tarde entre el Zaragoza y el Castellón, ha sido suspendido, porque después de dos días de lluvia, el campo estaba completamente inundado. El encuentro se celebrará el próximo martes.—(ALFIL).

CONAC ROSON
El partido Castellón-Zaragoza suspendido por la lluvia. CASTELLON, 15.— El partido de Liga que se iba a celebrar esta tarde entre el Zaragoza y el Castellón, ha sido suspendido, porque después de dos días de lluvia, el campo estaba completamente inundado. El encuentro se celebrará el próximo martes.—(ALFIL).

PEGOFIX
PEGA TODO
VICTORINO VEIGA GUNZ LEZ
ABOGADO
Linares Rivas, 35 - 40 (Edificio Barrié)
LA CORUÑA

El Español venció al Madrid por 4 a 2

BARCELONA, 15.—Español 4 (Juncosa, 3; Jorge). Madrid 2 (Mardones y Arbiza).

Alineaciones: Español: Trias; Elias, Mariscal; Arasa, Bernet, Llimós; Macala, Jorge, Juncosa, Iraburu, Huguet. Madrid: Marzá; Olivares, Arzangui; Moleiro, Ipiña, Souto; Mardones, Alonso, Arbiza, Be mar y Botella.

Arbitro imparcialmente Tamarit. Saca el Español y a los pocos minutos todos los jugadores madrildistas están completamente manchados por el barrizal que cubre el campo. Los visitantes se muestran más peligrosos que sus contrarios. A los 6 minutos Juncosa realiza una jugada frente a la puerta de Marzá y consigue el primer gol de la tarde para su equipo.

Se suceden las jugadas de peligro ante la portería del Español, donde Trias se encuentra muy nervioso. A los 12 minutos un centro de Botella es recogido por Mardones, que a ras del suelo bate al portero local.

Botella, a los 15 minutos dribla a varios jugadores contrarios y marca un precioso tanto que el árbitro anula por fuera de juego de Arbiza, quien se adelantó a Trias. Un nuevo ataque de los blancos y el remate de cabeza de Belmar lo desvía fuera del poste cuando la estrada de Trias había sido infructuosa.

A los 30 minutos de la primera parte un avance rápido de Macala da origen a un barullo ante la puerta de Marzá y Arzangui da mano que el árbitro castiga con penalty. Lo saca Jorge que hace el segundo gol para su equipo.

En la segunda parte el Madrid parece que desea nivelar el partido y sus ataques menudean con jugadas de buena clase.

A los 20 minutos, a la salida de un corner Juncosa desvía con el pie una pelota que Marzá estaba a punto de rechazar y es el tercer gol españolista. Juncosa abandona el terreno y reaparece poco después con una rodilla vendada. Avanza el Madrid y hay un disparo de Botella que el poste rechaza estando Trias batido y a los 32 minutos Arbiza empalma un potente disparo que Trias no puede detener y es el segundo gol madrildista.

A los 40 minutos Juncosa vuelve a marcar logrando el cuarto tanto de su equipo.

Se han tirado 13 corners contra el Madrid y 2 contra el Español.—(ALFIL).

A. HERNANDEZ GIL
S. ANDRES. 35-1º
COMPRO ALHAJAS

COÑACS OSBORNE

"TRES CEROS"
"VETERANO"
"MAGNO"
"CARABELA"



VINOS
"FINO QUINTA"
"FINO OSBORNE"
"FINO COQUINERO"
"SOLERA OSBORNE"
De fama mundial.

Después de un partido de escasa calidad, el Oviedo venció al Granada por 4 a 2

OVIEDO 15.—Oviedo, 4 (Antón, 3; Emilin); Granada, 2 (Alejandro, Leal).

Alineaciones.—OVIEDO: Sión; Ricardo, Pena; Campos, Villita, Sirio; Cholo, Goyin, Echevarría, Antón, Emilin.

GRANADA: Martí; Millán, Alejandro; Maside, Bonet, Sierra; Marín, Trompi, Uriá, Leal, Más.

En los primeros momentos, el dominio fué alterno, pareciendo que los equipos se dedicaban a conocerse mutuamente.

En una escanada del Granada, hay un centro de Marín, y Ricardo, al intentar despejar la pelota, toca ésta con las manos. Melcón señala el castigo máximo, que se encarga de tirar Alejandro, consiguiendo el primer tanto granadino a los trece minutos de comenzar el partido. Dos minutos más tarde, Emilio se lanza sobre la puerta de Martí, y Millán, para cortar el juego, incurre en penalty. Antón logra así el gol del empate. A los 18 minutos, la delantera del Oviedo realiza una magnífica jugada: Cholo pasa a Goyin, éste a Echevarría, el cual cede a Antón y éste a Emilio, que devuelve a Cholo un centro que éste recoge y Antón bate a Martí en un tanto imparitable, que es el segundo del Oviedo.

A los 40 minutos hay una arrancada granadina y Leal casi desde el centro del campo lanza un tiro que Sión deja pasar. A los 45 minutos, la delantera del Oviedo realiza una magnífica jugada: Cholo pasa a Goyin, éste a Echevarría, el cual cede a Antón y éste a Emilio, que devuelve a Cholo un centro que éste recoge y Antón bate a Martí en un tanto imparitable, que es el segundo del Oviedo.

A los 40 minutos hay una arrancada granadina y Leal casi desde el centro del campo lanza un tiro que Sión deja pasar. A los 45 minutos, la delantera del Oviedo realiza una magnífica jugada: Cholo pasa a Goyin, éste a Echevarría, el cual cede a Antón y éste a Emilio, que devuelve a Cholo un centro que éste recoge y Antón bate a Martí en un tanto imparitable, que es el segundo del Oviedo.

Se tiraron seis corners contra el Granada y tres contra el Oviedo. El partido en conjunto ha sido de escasa calidad.—(ALFIL).

VIDA LOCAL

NECROLOGIA
Falleció ayer la cigarrera jubilada doña Josefa Mosquera Lodeiro, que disfrutaba de muchas y merecidas simpatías.

A su hija, su hijo político y demás deudos, enviamos el testimonio de nuestro pésame.
EL PUERTO
Entraron: el motovelero "Bernar-

EL FERROL fué vencido en Gijón por 5 a 1

GIJON, 15.—Gijón, 5 (Bachiller, 3; y Chipia, 2); Ferrol, 1 (Barón).

Alineaciones.—Gijón: Leicea; Ceballos, Sión; Tamayo, Marculeta, Cervigón; Mijares, Paladini, Chipia, Bachiller, Liz.

Ferrol: Moreno; Caliche, Prats; Ferrero, Pujols, Silvosa; Landeta, Porta, Carnero, Barón, Toro.

Arbitro, el colegiado castellano señor Cartagena.

A los tres minutos de juego, el Gijón consigue su primer tanto en una magnífica jugada de la delantera. Chipia dejó pasar el balón para que Bachiller marcara el primero de un fuerte y bien colocado tiro. Ocho minutos después, el Gijón obtiene el segundo por medio de Chipia, que tiró por bajo y a tiro de los ángulos. El dominio de los locales sigue persistente. Avanzada esta primera parte, y acentuado el dominio del Gijón, se registra una escapada de los forasteros que se traduce en el único tanto del Ferrol, conseguido por fallo del portero local, quien, inexplicablemente, dejó que entrase el balón en la red. Con este resultado de 2-1 a favor de los locales, terminó el primer tiempo.

En el segundo, el Gijón salió decidido a aumentar su ventaja con vistas a superar el resultado de 4-1 a favor del Ferrol logrado en el campo de este equipo. A los cinco minutos de juego, el Gijón logra el tercer gol por medio de Bachiller, que remata de cabeza. Siguieron a este tanto cinco minutos de magnífico juego gijonés. El cuarto tanto de los locales lo consigue Chipia, que sólo tiene que poner el pie para introducir en la portería un balón conducido magníficamente por el extremo izquierdo local. A partir de este momento decae un poco la calidad de juego, así como el entusiasmo del equipo local. Cuando faltaban trece minutos para terminar el encuentro, Bachiller obtiene el quinto tanto de un formidable remate de cabeza, terminando poco después el partido, con el resultado de 5-1 a favor del Gijón.—(ALFIL).

do I", de El Ferrol del Caudillo, en la tarde, y el vapor "Alejandro", de San Esteban de Pravia, con carga.
Salleron: el motovelero "Rutilo", para Riveira, con abono, y el vapor "Cisneño", para Santander, con fosfatos.
Se esperan "Cabo La Plata", "Monte Faro", "Reus", con carga, y "Rosario", con ceniza de algas.
SERVICIO FARMACEUTICO DE GUARDIA
Entraron en turno de guardia esta mañana, las farmacias de don Serafín Zato Hourdísan, de Real, 11; don Victor Vigil Vigil, Cantón Grande, 25; y doña Segunda Vázquez García, de la Plaza de Pontevedra, 18.

MAQUINAS DE COSER ALFA
"Tenga valor la mujer, y plantará viñas; ame el trabajo, y acrecentará su casa"
Al elegir "ALFA" estos temas para su propaganda, busca el más fino elogio para sus máquinas.
No son ellas el instrumento propio de la laboriosidad y el ahorro de la mujer?
No es el ahorro un elemento de bienestar familiar?
CONCESIONARIO PARA GALICIA
JESUS LAGO Y LAGO
EXPOSICION Y VENTAS
Feljoo, 13 y 15 La Coruña
SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. — Agentes en todos los partidos judiciales
CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

DEPORTES

El Betis logra empatar a dos tantos con el Valencia

SEVILLA, 15.—Betis, 2 (Muruga); Valencia, 2 (Mena, 1; Amadeo, 1)

Valencia.—Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Lelé, Iturraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Igoa, Asensi, Mena.

Betis.—Paquillo; Cabezas, Gonell; Peral, Japón, Coll; Enrique, Bescós, Muruga, Díaz, Saro.

Arbitro, señor Escartín.

Los primeros minutos son de gran nerviosismo. El Betis ataca y llega en algunos avances a la puerta valenciana, con bastante peligro para ésta. Se malogra un avance del Valencia por "off-side" de su extremo izquierda. A los siete minutos, marca el Valencia su primer tanto. Mena, completamente desmarcado, se hace con el balón, y en una internada rapidísima, bate a Paquillo. El Betis se emplea a fondo dominando; pero sus delanteros no saben sacar fruto de su presión. El Valencia reacciona y se impone con su buen juego y por la mayor efectividad de su línea media. El Valencia comienza a jugar con cierta brusquedad, acudiendo a recursos poco deportivos. El Betis consigue el empate a los 30 minutos, en un brioso avance. Enrique cede el balón a Díaz, éste da un magnífico pase a Muruga, quien de un soberbio cabezazo lo convierte en tanto. Los minutos finales son de poco lucimiento y escaso interés. Termina el primer tiempo con empate a uno.

En la segunda parte, el Betis se lanza a una ofensiva, como consecuencia de los formidables servicios que recibe de su línea media, y la portería pasa por momentos de verdadero apuro, dando el Betis la sensación de haber recobrado la furia que le hizo célebre. En una reacción valenciana, se produce el segundo tanto de este equipo. Un balón servido por el extremo derecho lo recoge el izquierdo, Amadeo, marcando de modo imparable. Los minutos finales del partido son de mucha emoción, puesto que el Betis tiene embotellado al Valencia. Consecuencia de esta presión es el gol del empate que consigue Muruga, en una jugada soberbia y de un tiro cruzado que no puede detener Eizaguirre. El arbitraje de Escartín, muy contemporizador.—(ALFIL).

El Galicia venció al Betanzos por 2-0

EL FERROL DEL CAUDILLO 15.—En el Infernito se jugó esta tarde el partido de campeonato regional entre el Galicia y el Betanzos. A las órdenes de Fernando Greig, que tuvo una actuación deficiente, los equipos alinearon:

Galicia: Moisés; Grage, Paco; García, Cobas, Gracia; Ruski, Nito, Mallorquín, Popeye, Ratolí.

Betanzos: Salins; Moreno, Vacuet; Tato, Basterrechea, Milucho; Pepe, Fernández, Joaquín, Basacos, Remigio.

Se impusieron los ferrolanos. En el primer tiempo, un "penalty" contra los forasteros lo convirtió García en el primer gol. El juego se endurece y el árbitro expulsa a Moreno, Basterrechea y Pepe, y a Ratolí del Galicia. En el segundo tiempo, Mallorquín consiguió el segundo tanto local.

"ANGEL DE LA GUARDA" donativos para esta institución se reciben en Cantón Grande, 24-3. San-Felipe, La Coruña

José Bua Carou Especialista en las Enfermedades de Corazón y Pulmones. Riego de Agua 17. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

RON ARVIK (Claro y oscuro) A GRAN EL MEJOR CALIDAD AL PRECIO MAS ECONOMICO

Fuentes Miño PRACTICANTE San Agustín 20 y 22-2. Teléfono 2811

Doctor García Sancho Medicina general, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. P. de S. Andrés. (La Espuma) Tel. 275.

El Atlético Aviación venció al Barcelona por 4-0, tras un gran partido

MADRID, 15.—Atlético Aviación, 4; (Adrover, 2; Campos, 2); Barcelona, 0.

Arbitro: señor Fombona. Equipos: Atlético: Tabales; Mesa, Riera; Gabilondo, Germán, Escudero, Adrover, Domingo, Mariano, Campos, Vázquez.

Barcelona: Miró; Montserrat, Benito, Raich, Rosalench, Sierra; Sospedra, César, Martín, Escóla, Valle.

La misma cantidad de público que el domingo pasado con un mejor fútbol y con una brillante victoria del Atlético Aviación.

Un primer tiempo mejor que el segundo, en el que el Atlético dominó casi siempre.

A los 16 minutos marcaron los atléticos su primer tanto, precedido de una buena combinación de la delantera y Adrover, de un buen tiro mandado el balón a la red, por el único claro que había.

El primer tiempo terminó con 1-0. Al comenzar la segunda parte marcó el Atlético su segundo tanto, también por mediación de Adrover, que en medio de un lío, con una docena de jugadores frente al marco, logró coger el balón muy cerca, en cuyo remate nada podía hacer el guardameta.

A los 24 minutos, en otro lío, Campos marcó el tercer tanto.

Dos minutos después Campos marcó el cuarto tanto. Un pase de Campos lo recibe Vázquez, que se interna y remata; el tiro lo despeja Miró flojo, con la mala fortuna de que la pelota va cerca de los pies de Campos, que no hace más que empujarla.

E' arbitraje del señor Fombona fue magnífico.—(ALFIL).

ROTUNDA victoria bilbaina sobre el Sevilla

BILBAO, 15.—Atlético de Bilbao, 5 (Gaiña, 2; Duque, 2; Panizo, 1); Sevilla, 0.

Alineaciones. — Atlético de Bilbao: Lezama; Arqueta, Mieza; Bertol, Ortiz, Nando; Iriondo, Panizo, Duque, Urra, Gaiña.

Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; Torrónegui, Pepillo, Campanal, Raimundo, Berrocal.

A los cuatro minutos de comenzado el encuentro, Gaiña consigue el primer tanto. El segundo gol se produce a los 32 minutos por el mismo Gaiña; la pelota casi es alcanzada por Bustos en forma valiente, y por el mismo impulso el balón cae dentro. El tercer tanto se marca tres minutos después, metiendo la pelota entre los dos defensas, Duque, que en rapidísimo tiro entra el balón. A los 39 minutos, un centro de Iriondo, rematado por Duque, produce el cuarto tanto. Este primer tiempo se deslizo con una dominación clara por parte del Atlético, y desde luego con mucho peligro para la portería contraria.

El segundo tiempo fué mucho más tranquilo que el anterior, sobre todo en lo que se refiere al juego del Atlético. A los 17 minutos, un centro bajo de Gaiña lo remata Panizo maravillosamente, tirando la pelota en el momento en que la portería estaba ya vencida. Hoy día en la segunda mitad de este tiempo fué más claro el dominio del Atlético, luchando con todas sus fuerzas las defensas y los medios.

Terminó el encuentro con un 5-0 a favor del Atlético. Este equipo hizo un buen partido. El mejor de los jugadores bilbaínos fué Gaiña. Del Sevilla, la línea media no pudo entrar en juego en toda la tarde. Al principio se distinguió Mateo. El portero Bustos hizo algunas paradas colosales. El arbitro, muy bien.—(ALFIL).

LA SEÑORA Doña Josefa Mosquera Lodeiro Cigarrera jubilada FALLECIO EN EL DIA DE AYER R. I. P.

Su hija doña Dolores Martínez; hijo político don Nicolás Ares Alvarez; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, día 16, a las 17 horas, por cuyo favor dan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: Sta. Catalina, 27-3. (Gran. Funeraria).

NUESTRO concurso deportivo

RESULTADO DEL DE AYER

Digamos que fué muy superior el número de pesimistas, porque la cantidad de boletines favorables al Celta superaba con mucho a los que vaticinaban un empate, y no digamos de los que se aventuraron a prever el triunfo coruñés. A pesar de ello, fueron 50 los que acertaron el 0-1 de Balaidos, y de ellos 34 habían consignado el empate a cero del primer tiempo, pero tan sólo ocho pusieron a Guimerans como autor de la victoria, y entre esos ocho fueron sorteados los cuatro premios ofrecidos. El resultado del sorteo fué el siguiente: Premio de CIEN PESETAS, Santiago González, de La Coruña, con domicilio en Juan Canalejo, 5; premios de CINCUENTA PESETAS, Manuel Veiga Ladeiro, de La Coruña, Tinajas, 1; Nicolás Otero Andrés, de Lugo, Ronda de Castilla, 14-1, y Manuel Naya Fariña, de La Coruña, Adelaida Muro, 20-1, izquierda. Al afortunado residente en Lugo se le remite su premio por giro postal, y le rogamos nos acusé recibo, sin olvidar la consabida foto para conocerlo acá. Los de La Coruña, pueden pasar por nuestra Redacción después de las cinco de la tarde, para hacer efectivos sus premios respectivos.

LOS VENCEDORES DEL ANTERIOR

El pequeño Manuel País Quiñoy fué el afortunado ganador del premio de cien pesetas de la semana anterior. Muy poco faltó para que todo el lote quedara en la familia, porque un cupón suscrito por su hermano también derrotó al Deportivo por 1-0, y

entró en el sorteo correspondiente para conceder el segundo premio. Le preguntamos por qué pronosticó la derrota de su equipo favorito, y contestó que como era más fácil que perdiese en casa, así lo había él consignado con la creencia de que triunfaría, y no se equivocó. Ahora lo que le deseamos es que cambie de táctica y acierte.

Eduardo Guerrero Pérez, de Betanzos, ganador de las cincuenta pesetas, nos dice que eso de que le toque a uno un premio es muy agradable y que, además, anima a seguir probando fortuna. Nosotros nos lo figuramos nada más, porque tenemos una suerte totalmente adversa. Nuestro comunicante, una vez convencido de la facilidad con que se puede ganar un piquillo, nos confiesa su esperanza de volver a acusarnos recibo por el mismo motivo. ¡Que no tarde!

NOTA

Para el concurso de la semana próxima hay dos premios, uno de CIEN PESETAS y otro de CINCUENTA, concedidos por "Iberia Industrial", fábrica de paraguas, establecida en San Andrés, 141, que además de proteger con sus productos a los aficionados que en días de lluvia acuden a presenciar los partidos, quiere favorecerles aun más, facilitándoles los medios de adquirir instrumentos tan útiles en estas latitudes. Estamos seguros que los aficionados se lo agradecerán, especialmente los que acierten el resultado del encuentro Deportivo-Atlético Aviación



El pequeño Manuel País Quiñoy fué el afortunado ganador del premio de cien pesetas de la semana anterior. Muy poco faltó para que todo el lote quedara en la familia, porque un cupón suscrito por su hermano también derrotó al Deportivo por 1-0, y entró en el sorteo correspondiente para conceder el segundo premio. Le preguntamos por qué pronosticó la derrota de su equipo favorito, y contestó que como era más fácil que perdiese en casa, así lo había él consignado con la creencia de que triunfaría, y no se equivocó. Ahora lo que le deseamos es que cambie de táctica y acierte.

Eduardo Guerrero Pérez, de Betanzos, ganador de las cincuenta pesetas, nos dice que eso de que le toque a uno un premio es muy agradable y que, además, anima a seguir probando fortuna. Nosotros nos lo figuramos nada más, porque tenemos una suerte totalmente adversa. Nuestro comunicante, una vez convencido de la facilidad con que se puede ganar un piquillo, nos confiesa su esperanza de volver a acusarnos recibo por el mismo motivo. ¡Que no tarde!

NOTA

Para el concurso de la semana próxima hay dos premios, uno de CIEN PESETAS y otro de CINCUENTA, concedidos por "Iberia Industrial", fábrica de paraguas, establecida en San Andrés, 141, que además de proteger con sus productos a los aficionados que en días de lluvia acuden a presenciar los partidos, quiere favorecerles aun más, facilitándoles los medios de adquirir instrumentos tan útiles en estas latitudes. Estamos seguros que los aficionados se lo agradecerán, especialmente los que acierten el resultado del encuentro Deportivo-Atlético Aviación

VIII JORNADA DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Betis, 2; Valencia C. F., 2. Castellón-Real Zaragoza (suspendido por la lluvia). Celta, 0; Deportivo, 1. A. Aviación, 4; C. F. Barcelona, 0. Español, 4; Madrid, 2. Oviedo, 4; Granada C. F., 2. A. de Bilbao, 5; Sevilla C. F., 0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.							
Betis	8	5	3	0	26	10	13
Valencia	8	4	0	21	7	12	
Sevilla	8	5	0	3	19	16	10
Español	8	4	1	3	17	13	9
Deportivo	8	3	3	2	11	9	9
Oviedo	8	4	1	3	18	21	9
Barcelona	8	3	2	3	17	12	8
Granada	8	3	1	4	20	23	7
Madrid	8	3	1	4	12	14	7
Aviación	8	3	0	5	20	15	6
Castellón	7	2	2	3	8	14	6
Celta	8	3	0	5	6	18	6
Betis	8	1	2	5	11	23	4
Zaragoza	7	1	2	4	6	15	4

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo Real Valladolid, 2; Baracaldo, 2. Real Gijón, 5; Club Ferrol, 1.

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL

CIRUGIA GENERAL Fizio y mecanoterapia. Onda corta. Arzobispo Legu, 8. (Detrás del

CONCURSO DE LA HOJA DEL LUNES

PATROCINADO POR "IBERIA INDUSTRIAL"

FABRICA DE PARAGUAS -- San Andrés, 141

NOVENO PARTIDO DE LIGA DEPORTIVO A. AVIACION Resultado del primer tiempo Marcaron por el Deportivo (Nombre y número de tantos de cada uno) Remite don que vive en calle N.º

"IBERIA INDUSTRIAL" Fabrica de Paraguas Sección detall a Precios sin competencia SAN ANDRES, 141

INDOCHINA LA AVIACION con el mariscal PETAIN

Una proclama del almirante Decoux

SAIGON, 15.—El gobernador general de la Indochina, almirante Decoux, ha dirigido a los franceses y a los indígenas una proclama invitándoles a la observancia de una disciplina y obediencia absolutas a las órdenes del mariscal Petain. La proclama advierte especialmente a las fuerzas militares y a los funcionarios que en cumplimiento de su deber deben dar ejemplo de la disciplina más rigurosa. Se prevén severas medidas contra aquellos que no cumplan las órdenes del mariscal. En lo que se refiere a las relaciones entre Indochina y el Japón, la proclama declara que Francia y la Indochina desean esforzarse en el cumplimiento de los compromisos todos dentro de la colaboración con el imperio nipón.—(EFE).

EL SALVADOR ROMPE CON VICHY

BUENOS AIRES, 15.—La República de El Salvador ha roto sus relaciones diplomáticas con Vichy. De los pequeños Estados americanos, únicamente Costa Rica mantiene todavía relaciones con el Gobierno francés.—(EFE).

UNA ORDEN DE DARLAN

ARGEL, 15.—El almirante Darlan, Alto Comisario de Africa del Norte, ha dispuesto, según comunica la agencia Havas-Offi, pasen de aquí en adelante a depender de la autoridad militar los "Canteras de la Juventud". Los jóvenes que sirvieron en esa organización desde su creación, en junio de 1940, serán llamados de nuevo a sus filas.—(EFE).

ACTUACION DE LAS FUERZAS AEREAS ITALIANAS

ROMA, 15.—El arma aérea italiana ha actuado muy potente y eficazmente del 6 al 13 de noviembre. El adversario según comunican los centros militares de esta capital, ha sufrido en ese periodo las pérdidas siguientes: 69 aviones le fueron derribados, bien en combate aéreo, bien por la DCA, dos cruceros, un gran contratorpedero y dos buques más fueron hundidos y un portaaviones, 2 cruceros, un gran contratorpedero y numerosos mercantes, averiados. Además, la aviación italiana ha llevado a cabo grandes destrozos en aeródromos de Argelia, Egipto y Malta, en los que indudablemente fueron destruidos muchos de los aviones que se hallaban en sus cobertizos; por último, en los puertos del Africa francesa del Norte, el arma aérea italiana ha destruido notable cantidad de material de guerra adversario.—(EFE).

Partidos del próximo domingo

PRIMERA DIVISION Betis-Castellón. Zaragoza-Celta. Deportivo-A. Aviación. Barcelona-Español. Madrid-Oviedo. Granada-A. Bilbao. Valencia-Sevilla.

SEGUNDA DIVISION Primer grupo Santander-Valladolid (1-3). Baracaldo-Gijón (1-7). Ferrol-Salamanca (1-1). Cultural-Arenas (0-1).

Entre paréntesis resultados de la primera vuelta.

U. D. Salamanca, 1; Cultural Leonesa, 2. Club Arenas, 2; Real Santander, 2.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Gijón 8 5 1 2 21 10 11 Valladolid 8 3 5 0 15 10 11 Baracaldo 8 3 3 2 18 18 9 Cultural 8 3 2 3 16 14 8 Arenas 8 3 2 3 13 14 8 Santander 8 2 3 3 18 17 7 Ferrol 8 2 3 3 12 16 7 Salamanca 8 1 1 6 11 19 3

Segundo grupo Real Sociedad, 2; C. A. Osasuna, 1. Sabadell, 1; Tarrasa C. F., 2. A. D. Ferroviaria, 2; Alavés, 1. Girona C. F., 1; Constancia de Inca, 2.

Tercer grupo Alcoyano, 1; Real Murcia, 2. Hércules, 1; Xerez C. F., 1. Cádiz C. F., 4; Elche, 1. Málaga C. F., 0; Celta Sport, 1.

LA HOJA DEL LUNES admite esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Gijón 8 5 1 2 21 10 11 Valladolid 8 3 5 0 15 10 11 Baracaldo 8 3 3 2 18 18 9 Cultural 8 3 2 3 16 14 8 Arenas 8 3 2 3 13 14 8 Santander 8 2 3 3 18 17 7 Ferrol 8 2 3 3 12 16 7 Salamanca 8 1 1 6 11 19 3

Segundo grupo Real Sociedad, 2; C. A. Osasuna, 1. Sabadell, 1; Tarrasa C. F., 2. A. D. Ferroviaria, 2; Alavés, 1. Girona C. F., 1; Constancia de Inca, 2.

Tercer grupo Alcoyano, 1; Real Murcia, 2. Hércules, 1; Xerez C. F., 1. Cádiz C. F., 4; Elche, 1. Málaga C. F., 0; Celta Sport, 1.

COÑAC "EMPERADORES"

J. RUIZ Y CA. JEREZ

CLAUSURA de la exposición Nacional de Arte

MADRID, 15.—En el Círculo de Bellas Artes, con asistencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sáenz Orri; del jefe nacional de la Obra Educación y Descanso, camarada Aguilera, y del Gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, se ha celebrado el acto de clausura y reparto de premios de la segunda Exposición Nacional de Arte. Primeramente se efectuó el reparto de los premios por el delegado nacional, obteniendo los tres premios primeros don Mario Herranz, ingeniero industrial, de Madrid; don Francisco Carretero, delineante y sargento, de Granada, y el camarada Félix Alonso, cantero, de Burgos. Se repartieron asimismo gran número de Medallas de plata y bronce entre los diferentes productores que han sido premiados en esta última Exposición. Por último, la Orquesta Filarmónica, dirigida por el maestro Pérez Casas, ejecutó diversas composiciones clásicas, entonándose al final por todos los presentes el "Cara al Sol".—(CIFRA).

VINOS FINOS DE MESA FEDERICO PATERNINA

JAPON HACE UN RESUMEN DE LAS PERDIDAS INFLIGIDAS AL ENEMIGO

Hundidos o averiados; 1.260 buques de guerra y mercantes.- Aviones destruidos o derribados: 3.744

Los acorazados, portaaviones y cruceros se acercan al centenar

TOKIO, 15.—En los medios marítimos se comunica que desde el comienzo de la guerra en la gran Asia oriental, hasta el Comunicado especial de ayer del Gran Cuartel Imperial, las fuerzas niponas de la Marina han hundido o averiado 370 buques de guerra, y han hundido, averiado o capturado, 897 barcos de transporte. Además, nueve buques de guerra han sido capturados y más de 3.744 aviones enemigos fueron destruidos o derribados. Se precisa que de los buques de guerra hundidos, fueron: 9 buques de línea, 13 portaaviones, 38 cruceros, 39 contratorpederos, 3 buques especiales, 89 submarinos, 8 cañoneros, 5 minadores, 7 dragaminas, 9 torpederos, 16 buques de guerra de pequeño tonelaje, 3 barcos auxiliares y 2 buques de categoría desconocida. Entre los buques averiados figuran: 9 buques de línea, 4 portaaviones, 20 cruceros, 18 contratorpederos, 2 buques especiales, 39 submarinos, 6 cañoneros, 2 minadores, 1 dragador de minas, 2 torpederos, 24 pequeños barcos y 2 barcos auxiliares. Los navios capturados fueron: 3 cañoneros, 2 dragadores de minas, 2 torpederos y 2 barcos pequeños. El número de transportes capturados se eleva a 503.—(EFE).

LA LUCHA EN NUEVA GUINEA

MELBURNE, 15.—Comunicado del Cuartel General aliado del SO. del Pacífico: "En la región de Buna, una columna australiana que avanza hacia el Este ha rechazado al enemigo, desalojándole de Ilimo y de Wairopi, apoderándose del paso principal del río Kumosi. Las pérdidas del enemigo fueron muy elevadas. En su retirada, abandonó a sus heridos. Otra columna norteamericana se aproxima por el SO. Nuestra aviación bombardeó intensamente y sin descanso todas las instalaciones enemigas de la región.

En Nueva Georgia, a pesar del fuego de la DCA, una formación de nuestros bombarderos pesados atacó intensamente desde escasa altura a un convoy enemigo e incendió a un gran buque de transporte, de 12.000 toneladas, fuertemente cargado. En el sector del Noroeste se registra únicamente actividad de reconocimiento.—(EFE).

MELBURNE, 15.—Otro Comunicado del Cuartel General aliado del SO. del Pacífico anuncia que Wairopi ha sido capturado por los aliados. La aviación aliada bombardeó e incendió un transporte japonés que navegaba en convoy, cerca de Nueva Georgia. Los australianos procedentes de las montañas de Owen-Stanley y norteamericanos transportados por aviones a través de Nueva Guinea, están próximos a ocupar Buna.—(EFE).

TRANQUILIDAD EN INDOCHINA

TOKIO, 15.—Las noticias difundidas por el extranjero, según las cuales se han producido incidentes en la Indochina, no tienen el menor fundamento, según informa la Agencia Domei, la que añade que en toda Indochina reina la tranquilidad más absoluta.—(EFE).

TOKIO, 15.—La modificación del vigente acuerdo económico entre el Japón y la Indochina, es objeto de negociaciones entre las autoridades correspondientes, según declara el periódico "Hochi Shimbun".—(EFE).

ULTIMA HORA

La bahía de Bugía bloqueada por los barcos hundidos por el Eje

Los japoneses actúan con poderosas fuerzas en las islas Salomón

BERLIN, 15.—"Las pérdidas sufridas por la flota de desembarco anglo-norteamericana de las aguas de la costa del África del Norte francesa han adquirido ya tales proporciones—declara la Oficina Internacional de Información—que hoy, apenas transcurrida una semana desde el comienzo de las operaciones, puede considerarse como perdido el 40 por 100 del tonelaje puesto en acción.

A juzgar por los comunicados, la mitad de ese tonelaje está representado por unidades hundidas y la otra mitad por buques averiados tan gravemente que serán necesarios muchos meses para su reparación.

Las fuerzas navales y aéreas del Eje prosiguieron ayer con éxito sus operaciones en las costas argelinas y marroquíes.

En el Atlántico fué víctima de un submarino alemán el transporte de tropas "Warwick Castle", de 20.107 toneladas; alcanzado por dos torpedos, a proa y en el centro se hundió con tal rapidez que no pudieron ser echadas al agua sus lanchas de salvamento.

Frente a la costa de Argel, otro submarino hundió un mercante de 6.000 toneladas, completamente cargado de material de guerra. Otros cuatro transportes, de unas 10.000 toneladas cada uno, fueron también alcanzados por torpedos y, aunque su hundimiento no pudo ser comprobado, debe considerarse irremisiblemente la pérdida de tres de ellos.

Inmediatamente de hacerse blanco en los transportes escoraron tan fuertemente que las fuerzas de protección se limitaron a remolcar uno, el menos averiado, alejándose de la zona de peligro y abandonando a los otros tres. Los cuatro buques en cuestión llevaban tropas.

En la bahía de Bugía ha disminuído considerablemente el número de buques anglo-norteamericanos fondeados, de resultas de los violentos ataques de la aviación del Eje en días y noches pasadas. Los buques hundidos o inmovilizados bloquean la rada en forma tal, que al parecer se ha preferido alejar de este puerto a los buques que aun están en condiciones de navegar. También las zonas de Bona y Philippeville han sido escenario de operaciones de las fuerzas aéreas del Eje, que alcanzaron con sus bombas a un transporte de 15.000 toneladas. Otro de 10.000 quedó inmovilizado al ser alcanzado en el timón. Las condiciones atmosféricas han sido desfavorables, a pesar de lo cual se continuó el bombardeo del puerto de Bugía y de los aeródromos de Argel, así como de los almacenes de todas clases. Los cazas de escolta alemanes han de-

CONAC ROSON

MAÑANA publicará

AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el Periódico de mayor circulación en Galicia

En Murcia se construirá un canal de riego de cien kilómetros de longitud.-Devolución de la antigua bandera a la Academia de Infantería de Zaragoza

MURCIA, 15.—Con la construcción de un canal de 100 kilómetros de longitud, en la margen derecha del río Segura, recibirán riego 117.000 hectáreas de terreno, sin gravamen para los agricultores. Este canal atravesará los términos de cinco ciudades de esta provincia, llevando agua a 55.000 hectáreas que no la tenían y asegurando riego a otras 62.000 que no lo tenían garantizado.

Con la utilización de los ríos Segura y Mundo, la Confederación Hidrográfica del Segura, tan pronto como sea aprobado este gigantesco proyecto, resolverá este problema tan importante.—(CIFRA).

ZARAGOZA 15.—En la Academia de Infantería de Zaragoza, se ha celebrado con gran brillantez el acto de devolución de su vieja y gloriosa bandera. Así, tuvieron a este acto, que tuvo un carácter puramente militar, el capitán general de la quinta región, general Monasterio; el jefe de la cincuenta y una división, general Sueiro; director de la Academia, coronel Amado; general Hidalgo de Cisneros, coronel de todos los regimientos de la guarnición y representaciones de los jefes y oficiales. En la explanada de la Academia se celebró una misa de campaña oficiada por el capellán de la Academia, don Juan Fernández. A continuación se celebró en la plaza del Caudillo el acto de devolución de la bandera. Formaron, con bandera y música, cinco compañías de caballeros oficiales de la Escuela y una sección de tropa.—(CIFRA).

SEVILLA, 15.—Ante la quinta asamblea diocesana de Acción Católica, ha explicado una importante conferencia el periodista Ramón Resa, sobre la labor que corresponde desarrollar dentro de la Acción Católica.

El Cardenal Segura, glosó los trabajos de la asamblea y elogió la labor de Acción Católica diciendo que le había emocionado la presencia lucidísima de una representación de la juventud castrense en la misa de comunión.

También mencionó el fervor religioso de la juventud universitaria recordando la conveniencia de estimular la religiosidad de la juventud obrera del campo y de la ciudad y que en tal labor esperaba que se obtuvie-

munican del Cuartel General interaliado en África del Norte.—(EFE).

WASHINGTON, 15.—Comunicado del Departamento de Marina de guerra:

"Pacífico meridional: Numerosas fuerzas enemigas de superficie desplegan actividad en la región de las islas Salomón, intentando llevar refuerzos a las tropas enemigas que están actualmente en Guadalcanal y dislocar nuestros aprovisionamientos a las tropas norteamericanas de la misma isla. Resultado de ese resultado esfuerzo nipón para reconquistar las posiciones de Guadalcanal y Tulari, son acciones terrestres, aéreas y navales que se libran en estos momentos."

ran tan buenos frutos para el mejor servicio de Dios, de la Iglesia y de la Patria.—(CIFRA).

PAMPLONA, 15.—Hoy ha comenzado los actos con que Navarra celebrará el centenario de San Juan de la Cruz.

El obispo ofició una misa de pontifical en la catedral, a la que asistieron las autoridades que forman parte de la Junta organizadora de los actos.

En la iglesia de los Carmelitas dará comienzo mañana una novena.

Con el mismo motivo Educación y Descanso ha organizado varios actos deportivos así como bailes regionales, que han sido la nota destacada del día.—(CIFRA).

LAS PALMAS, 15.—A bordo del "Dómine" han pasado por esta ciudad, procedentes de Tenerife, los camaradas de la Vieja Guardia que marchan a la Península para rendir homenaje, el próximo día 20, aniversario de la muerte del Fundador, ante su tumba en El Escorial. En Madrid se unirán a la comitiva que irá a pie hasta El Escorial.—(CIFRA).

GINA MANES recibió 19 heridas de sus tigres

Dos ayudantes y una espectadora,

resultaron también heridos

Hubo que matar a dos de las fieras

PARIS, 15.—La actriz Gina Manes, que fué herida anteayer por uno de los tigres con los que trabajaba en el circo, sigue en grave estado, según comunica la agencia Havas-Odi.

A propósito de este suceso, el diario "Paris-Midi" dice que el hecho da cruel razón a los que venían condenando el trabajo con fieras realizado por aficionados; en efecto, Gina Manes no es domadora y ésta era la quinta, o sexta vez que se ponía ante sus seis tigres. Su temeridad, declara el periódico, helaba la sangre de los espectadores conocedores de tal trabajo; el resultado de ella han sido las 19 heridas sufridas por la artista; su compañero Spessard, alcanzado en un brazo; su ayudante, muy vapuleado por las fieras; una espectadora herida de un balazo de revólver, y dos tigres muertos.

El terrible balance—termina el diario—puede llamarse "La venganza del circo".—(EFE).



Un control permanente

Un control permanente y escrupuloso acompaña la fabricación de las tabletas de ASPIRINA. El nombre "ASPIRINA" y la cruz-Bayer en cada tableta, garantizan para siempre su calidad exacta, pureza absoluta y efecto indiscutible en los resfriados, reumatismo, gripe y dolores.

Es útil tener siempre ASPIRINA en casa, pero también es conveniente consultar con su médico a tiempo, pues los resfriados pueden tener consecuencias desagradables.

En ningún hogar puede faltar ASPIRINA



CLAUSURA de un ciclo de conferencias en honor de San Juan de la Cruz

TOLEDO, 15.—El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, y el Arzobispo Primado, Dr. Plá y Deniel, han clausurado el ciclo de conferencias organizadas en honor de San Juan de la Cruz. El gobernador civil, señor Casanovas, pronunció unas palabras de salutación al ministro, en nombre de la ciudad. El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, dirigió acto seguido la palabra para decir que, revestido de su jerarquía ministerial, se complacía en rendir públicamente el homenaje oficial del Estado.

A continuación, el Arzobispo Primado clausuró el ciclo de conferencias diciendo que es justo que España haya celebrado con tanto cariño el IV centenario del nacimiento de este gran místico y poeta, que ningún otro pueblo del mundo puede ofrecer, y que se complacía en destacar el homenaje del Gobierno católico de España, ofrecido por el ministro de Justicia.—(EFE).